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INTRODUCERE 
 

În prezenta lucrare sunt expuse aspecte algoritmice din teoria 
grafurilor privind fluxul maxim în reţelele de transport și drumurile 
minime (maxime). Din mai mulți algoritmi similari au fost selectați 
algoritmii, care sunt mai ușor de implementat în limbajul C. Inițial, 
studenții au însușit cursul relevant Programarea calculatoarelor. 
Cu toate acestea, simplitatea de implementare nu afectează 
eficacitatea acestor programe. 

Prima parte a lucrării include implementarea în limbajul C a 
algoritmului Ford-Fulkerson de determinare a fluxului maxim. 
Ideea algoritmului este următoarea: inițial, valoarea fluxului este 
setată la 0. Treptat, valoarea fluxului crește iterativ prin căutarea 
unui drum în creștere (drumul de la sursa s la nodul t de-a lungul 
căruia poate fi trimis un flux mai mare). Procesul dat se repetă până 
devine posibil a găsi un drum în creștere [1-5]. Implementarea 
algoritmului este realizată în formă anologică cu programele incluse 
în lucrarea [6]. Algoritmul nu specifică care anume drum este căutat 
sau modalitatea de căutare. Din acest motiv, algoritmul este garantat 
să se convertească numai pentru mărimile întregi  ale capacităților 
arcelor unui graf și chiar pentru aceștia el poate funcționa prea mult 
timp. Exemplul [3] demonstrează că algoritmul Ford-Fulkerson, 
care folosește o căutare în adâncime, este foarte lent în comparație 
cu implementarea care utilizează căutarea în lățime. Când se 
utilizează căutarea în lățime pentru acest exemplu, algoritmul va 
avea nevoie doar de doi pași, spre deosebire de căutarea în 
adâncime, unde răspunsul va fi obținut abia după 2000 de iterații 
[7]. În indicații se explică cum poate fi folosită căutarea în lățime. 
Se utilizează structura-coadă studiată în cadrul cursului Structuri de 

date și algoritmi. 

A doua parte a lucrării include algoritmul pentru determinarea 
drumului minim (maxim) într-un graf orientat. De fapt, Ford a 
inventat acest algoritm în 1956, în timp ce studia o altă problemă 
matematică, subproblema căruia s-a redus la găsirea celui mai scurt 
drum într-un graf, iar Ford a propus o schiță de principiu a 
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algoritmului, care rezolvă această problemă. Bellman, în 1958, a 
publicat un articol dedicat în mod special problemei găsirii celui 
mai scurt drum, formulând clar algoritmul în forma în care este 
cunoscut acum. În indicații este expusă implementarea în limbajul C 
a algoritmului pentru aflarea drumului  minim prin metoda Ford. În 
acest caz, programul alocă memoria dinamică pentru toate 
matricele. Al doilea program implementează o abordare unificată a 
algoritmului Bellman-Ford ca algoritmul programării dinamice. 
Implementarea algoritmului Bellman-Calaba se  reduce la 
implementarea lui Ford, dar pe un graf cu o matrice de distanțe 
transpusă. A fost adăugată o condiție pentru detectarea buclelor cu 
pondere negativă, pentru care este imposibil să se găsească drumul 
minim din graf. Ca și în primul capitol, este folosită o coadă pentru 
a găsi toate drumurile minime. În algoritmul Bellman-Ford, 
implementarea funcției standard de relaxare de-a lungul muchiei 
este realizată astfel încât să se găsească căile minime și maxime fără 
a schimba matricea de distanțe. Absența muchiei între noduri este 
echivalentă cu un anumit număr într-o matrice, indiferent dacă se 
cere determinarea drumului minim sau maxim. 

În a treia parte a lucrării se propune pentru rezolvare o gamă 
largă de probleme. Pentru unele probleme este necesar să se 
compare algoritmi diferiți cu aceleași date inițiale. 

În cea de-a patra parte sunt date răspunsurile la problemele 
propuse pentru rezolvare, iar la unele probleme se dau şi indicații 
pentru rezolvare. 
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